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Zesde staatshervorming  -  Regels ambulante handel

Sinds de zesde staatshervorming is de ambulante handel een van de nieuwe 
bevoegdheden van Vlaanderen. Na overleg met de Vereniging van Vlaamse Steden en 
Gemeenten (VVSG) is men tot de conclusie gekomen om een aantal uniforme Vlaamse 
basisregels te hanteren om te voorkomen dat ambulante handelaars met te 
uiteenlopende reglementen worden geconfronteerd in verschillende gemeenten. Het blijft 
wel mogelijk op een aantal vlakken een eigen gemeentelijk beleid te voeren.

De VVSG heeft een voorstel tot aanpassing van de federale wetgeving op de ambulante 
handel geformuleerd. De federaties van de ambulante handel hebben hun opmerkingen 
gegeven. Eind december 2015 vond een gemeenschappelijke vergadering plaats om tot 
een gemeenschappelijk voorstel te komen. Een finaal voorstel wordt verwacht tegen 
februari 2016, waarna het wetgevende proces kan worden opgestart.

1. Kan de minister een overzicht geven van de verschillende overlegmomenten en 
instanties?

2. Kan de vooropgestelde timing aangehouden worden?

3. Verwacht de minister dat een gemeenschappelijk standpunt tussen de VVSG en de 
federaties voor ambulante handel zal worden bereikt?

4. Op welke vlakken zullen steden en gemeenten eigen beleid kunnen voeren?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 282 van 1 februari 2016
van SOFIE JOOSEN

1. Volgende overlegmomenten vonden plaats:
- 2 februari 2015: overleg tussen de VVSG en het Agentschap Innoveren en 

Ondernemen ter bespreking van de voorstellen tot wetswijziging van het VVSG;
- 6 mei 2015: overleg tussen het Kabinet Muyters, het Agentschap Innoveren en 

Ondernemen en de VVSG;
- 1 juni 2015: overleg tussen het Kabinet Muyters, het Agentschap Innoveren en 

Ondernemen, de Nationale Groepering Ambulante Handelaars, de Nationale 
Demonstreerders Vereniging van België (vzw) en de Beroepsvereniging van 
Ambulante Handelaars;

- 8 december 2015: overleg tussen het Kabinet Muyters, het Agentschap Innoveren 
en Ondernemen, de VVSG, de Nationale Groepering Ambulante Handelaars en de 
Nationale Demonstreerders Vereniging;

- 20 januari 2016: overleg tussen het Kabinet Muyters, het Agentschap Innoveren 
en Ondernemen, de VVSG en Nationale Groepering Ambulante Handelaars, 
Nationale Demonstreerders Vereniging van België, Beroepsvereniging van 
Ambulante Handelaars en Belgische Demonstreerders Vereniging vzw. 

2. Er zijn momenteel geen indicaties dat de vooropgestelde timing niet gehaald zou 
worden. 

3. Naast afzonderlijke overlegmomenten met de VVSG en de federaties werden ook 
gezamenlijke overlegmomenten ingelast. De doelstelling hiervan was betrokken 
partijen een forum te bieden om elkaars noden, verzuchtingen en standpunten beter 
te leren kennen en zo wederzijds begrip en respect op te bouwen. 

Onder begeleiding van het kabinet en de administratie werden door middel van 
dialoog tussen de betrokken stakeholders onduidelijkheden uitgeklaard en over heel 
wat zaken een consensus bereikt, er blijven evenwel nog enkele zaken over die 
uitgeklaard zullen dienen te worden in de politieke discussie.

4. Binnen het kader van de huidige wetgeving is er al ruimte voor steden en gemeenten 
om hun eigen beleid te voeren.

Met de wijzigingsvoorstellen wordt gestreefd naar een verdere decentralisering en 
administratieve vereenvoudiging. Een voorbeeld van decentralisering waarover tussen 
partijen een consensus bestaat, is de grotere ruimte die steden en gemeenten zullen 
krijgen om de modaliteiten en regeling van occasionele verkoop zelf in te vullen en te 
regelen. 


